





Panache Stoep & Floor Paint	No	JP10
	Date	07/21

Panache products are manufactured to the highest quality and performance standards to ensure complete customer satisfaction.

DESCRIPTION

Panache Supreme Stoep & Floor Paint is an extremely durable high gloss modified alkyd enamel finish for concrete and cement floors with medium traffic, which is used to protect and decorate concrete floors and windowsills.

PRODUCT USES

- New and previously painted surfaces made from Cement Plaster, Concrete, Brickwork & Gypsum Plaster.
- Primed Asbestos/Fibre Cement Fascias.
- Primed Steel & Wooden Surfaces.
- Ideal for Interior & Exterior Surfaces.
- *Not recommended for driveways.

PRODUCT BENEFITS

- Durable Gloss
- Easy to Clean and Maintain
- Quality Guaranteed

SURFACE PREPARATION

New Surfaces: Surface/s must be thoroughly clean, dry and in sound condition before painting.

Concrete/Cement Floors: Surfaces must be thoroughly clean, dry and in sound and free from polish or wax before painting. Newly laid concrete floors must be allowed to dry for 6 weeks. Smooth floors must be cleaned with hydrochloric acid and rinsed off with water and allowed to dry before painting. Apply one coat of Panache Stoep & Floor Paint thinned with 10% Mineral Turpentine, followed by two coats of Panache Stoep & Floor Paint (unthinned), with correct drying time between coats. Iron & Steel: Apply one coat of Panache Anti-Corrosive Primer and wait 4-6 hours, followed by one coat of Panache Universal Undercoat and wait 16 - 18 hours, then apply two coats of Panache Stoep & Floor Paint with correct drying time between coats. Timber/Wood: Apply one coat of Panache Wood Primer and wait 16 - 18 hours, followed by one coat of Panache Universal Undercoat, and wait 16 - 18 hours, then apply two coats of Panache Stoep & Floor Paint with correct drying time between coats. Gypsum Plaster (Rhinolite/Rhinoglide): Apply one coat of Panache SB Plaster and wait 16 - 18 hours, followed by two coats of Panache Stoep & Floor Paint with correct drying time between coats.

PREVIOULSLY PAINTED SURFACES

Thoroughly clean and prepare surface by removing all dirt, grease, grime and flaking paint before painting. Rub down with sandpaper and ensure surface is dry and clean and is in sound condition before applying two coats of Panache Stoep & Floor Paint. Powdery surfaces must be treated with one coat of Panache Bonding Liquid and wait 16 - 18 hours, prior to applying two coats of Panache Stoep & Floor Paint with correct drying time between coats.

Warning

This product is not suitable for surfaces continuously exposed to Oil/Grease or strong solvents.

APPLICATION

Stir the contents thoroughly before use. This product should be applied without thinning for final coats. For colour consistency, ensure that batch numbers are the same on all cans. Apply this product with a paintbrush or (mohair) paint roller and allow 16-18 hours drying time between coats. Allow paint to cure (hard dry) for 7 days before attempting to clean the surface. Do not apply when rain is imminent. Clean tools (brushes & rollers) with Mineral Turpentine immediately after use.

COLOUR RANGE

Available in Black, Green, Light Grey, Red.

PACKAGING:

Packaging: 1L & 5L

SPREADING RATE

This product will cover approximately 8-10m² /litre, depending on surface porosity.

TECHNICAL DATA

Type Alkyd Modified Resin

Finish High Gloss

Drying Time @ 25°C Touch Dry: 4 - 6 Hours

Hard Dry: 16 - 18 Hours

Re-coating Time 16 - 18 Hours
Viscosity 85-90 Krebs units
Specific Gravity -/+ 1.01 kg / Litre
Storage Dry and Cool area

PRECAUTIONS

Do not apply if rain is imminent.

Apply at an ambient temperature of 5 to 35°C.

Keep out of reach of children.

Wash hands with Mineral Turpentine immediately after use.

Skin or Eye contact: clean with fresh water and consult a physician if necessary.

Do not paint before 9:00 and after 15:30.

TOOL CHECKLIST

Paintbrush & Paint Roller Tray Set; Plastic Drop Sheet; Mutton Cloth; Sandpaper; Masking Tape; Crack Filler; Paint Scraper; Stepladder and Mineral Turpentine.

QUALITY GUARANTEE

This product is quality controlled and packed to the highest standard.

Medal and Jack's Paint accepts no responsibility, nor accountability for either workmanship in surface preparation or the application of our products.

The information given in this Product Data Sheet is based on controlled laboratory tests and many years of experience. It is given in good faith, but no guarantee of any performance characteristic is given or implied. Jacks Paint cannot be held liable for consequential damage of whatsoever nature that may arise from the use of Panache products. Paint technology is continuously being developed and Jacks Paint reserves the right to update product specifications without prior notice. Contact Jacks Paint for further details on 0860 522 577.